

U RS policajci Srbi, u FBiH Bošnjaci i Hrvati



U FEDERALNOM MUP-U 82 ODSTO BOŠNJAKA

Izveštaj Ombudsmana BiH pokazuje da u MUP-u RS radi više od 93 odsto Srba, a u MUP-u Federacije BiH 82 odsto Bošnjaka.

U federalnoj Sudskoj policiji nesrazmer je tek nešto malo manji jer tu radi 60 odsto Bošnjaka, ali je i u ovoj instituciji Srba svega 14 odsto jer je svaki četvrti sudski policajac Hrvat. Situacija je ipak najdramatičnija u Zapadnohercegovačkom kantonu, gde je više od 99 odsto zaposlenih Hrvati, dok u celom kantonu nema nijednog Srbina policajca. I u ostalim kantonalnim

MUP-ovima situacija je takva da se iz grafikona o nacionalnoj strukturi policajaca može jasno iščitati ko je gde na vlasti.

Ombudsmani su zaključili da pripadnici konstitutivnih naroda i ostalih nisu pravično zastupljeni, te izdali preporuku rukovodiocima policijsko-bezbednosnih agencija da to ostvare.

Na nivou BiH u sedam od ukupno 10 agencija Bošnjaci su relativna ili apsolutna većina, a najviše ih je u Direkciji za koordinaciju



U Zapadnoj Hercegovini u celom kantonu nema nijednog policajca Srbina

policijskih tela, 54 odsto, te u Agenciji za policijsku podršku, dakle među specijalcima gde radi 57 odsto Bošnjaka. Nacionalno najraznolikija je Agencija za školovanje i usavršavanje kadrova, gde radi oko 23 odsto Srba, 32 odsto Hrvata i 35 odsto Bošnjaka.

Kad su u pitanju kantoni, zanimljiva je i situacija u Kantonu 10, gde je pre rata tek polovina stanovništva bila hrvatske nacionalnosti, ali danas u policiji radi skoro 80 odsto Hrvata. U Bosansko-podrinjskom kantonu više od 90 policajaca su Bošnjaci.

U kantonalnim MUP-ovima i učešće žena je daleko ispod zakonom propisanih 40 odsto, ali Federalni MUP ima 40 odsto zaposlenih žena, a MUP RS 23 odsto. Po ovom osnovu najpravedniju kadrovsku politiku vodi Agencija za školovanje kadrova BiH, gde radi 58 odsto žena.

LOŽAČ PO NACIONALNOM KLJUČU

Ombudsmani BiH imali su veliki broj žalbi na diskriminaciju po etničkoj osnovi u policijskim agencijama. Između ostalih, žalio se Srbin iz Kantona 10, ističući da su po konkursu za ložača u kantonalnom MUP-u izabrana dva Hrvata, a da je on odbijen jer je srpske nacionalnosti. Ombudsmani su MUP-u Kantona 10 još 2014. uputili preporuku da "osiguraju nacionalnu zastupljenost među zaposlenima u skladu s popisom iz 1991. godine". Preporuka još nije ispoštovana.